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热机的效率 精品练习题

一、选择题

1.某品牌无人驾驶汽车在一段平直公路上匀速行驶6.9km，用时5min45s，消耗燃油1.5kg，已知汽车的牵引力是2000N，燃油的热值为4.6×107J/kg，假设燃油完全燃烧。通过计算可知，下列结果正确的是（　　）

①汽车行驶速度是20km/h         ②消耗的燃油完全燃烧放出的热量是6.9×107J

③汽车牵引力做功的功率是30kW    ④汽车发动机的效率是20%

A．只有①和②
B．只有②和③
C．只有①和④
D．只[image: image21.png]


有②和④

2. 已知煤气的热值为q煤气=4.2×107J/kg，水的比热容为c=4.2×103J/（kg•℃）。

用煤气灶烧水时，燃烧1kg的煤气，使100kg的水从20℃升高到70℃，则（    ）[来源:Zxxk.Com]
A.水吸收的热量是4.2×107J[image: image2.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，

B.水放出的热量是2.1×107J[image: image3.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，

C.煤气完全燃烧放出的热量是4.2×107J

D.煤气完全燃烧吸收的热量是4.2×107J

二、填空题[来源:Zxxk.Com]
3.我国长征运载火箭选用液态氢做燃料，主要是因为液态氢的______高；火箭外表涂有一层特殊物质，可利用该物质[image: image4.png]2k B B (ZXXK.COM)




在发生物态变化时要______热，从而避免高速运行的火箭温度过高。

4．汽车在平直公路上匀速行驶9.2km，消耗燃油1kg，已知汽车的牵[image: image5.png]2k B B (ZXXK.COM)




引力是2000N，则汽车发动机的效率是　  　。（燃油热值取4.6×107J/kg）
5.某中学为学生供应开水，用焦炭作为燃料，已知焦炭的热值是3×107J/kg，现完全燃烧了4.2kg的焦炭，放出的热量______J，设该热量有25%被水吸收，能将______kg的水从25℃加热到100℃。[已知c水=4.2×103J/（kg·℃）]

6．习近平总书记来到荆州港码头乘船，沿江察看荆江两岸生态环境和[image: image6.png]2k B B (ZXXK.COM)




发展建设情况，强调长江经济带建设要“共[image: image7.png]2k B B (ZXXK.COM)




抓大保护，不搞大开发”。合理分类和利用垃圾可以保护环境、变废为宝。在一定条件下，1t生活垃圾能“榨”出140kg燃料油。若燃料油的热值为4.0×107J/kg，某城镇每天产生50t生活垃圾，则这些垃圾“榨”出的燃料油完全燃烧释放出的热量为　　J．在一个标准大气压下，这些热量的30%被500m330℃的水吸收，则水温能升高　　℃．[[image: image8.png]2k B B (ZXXK.COM)




c水＝4.2×103J/（kg•℃），ρ水＝1.0×[image: image9.png]2k B B (ZXXK.COM)




103kg/m3]
三、计算题[来源:学。科。网]
7．2019年5月6日，聊城首批30辆氢燃料新能源公交车投放使用。氢燃料具有清洁无污染、效率高等优点，被认为是22世纪最理想的能源，[c水＝4.2×103J/（kg•℃）；q氢＝1.4×108J/kg）求：
（1）质量为0.3kg的氢燃料完全燃烧放出的热量；
（2）若这些热量全部被质量为200kg，温度为15℃的水吸收，则水升高的温度；
（3）某氢能源公交车[image: image10.png]2k B B (ZXXK.COM)




以140kW的恒定功率做匀速行驶，如果0.3kg的氢燃料完全燃烧获得热量的焦耳数和公交车所做的功相等，则这些热量能让该公交车匀速行驶多长时间。
[image: image11.png]



8.用某锅炉把50kg的水从20℃加热到100℃。水的比热容是4.2×103J/（kg·℃）。试求：（1）水吸收的热量是多少？
（2）这些热量相当于完全燃烧多少千克酒精放出的热量？（酒精的热值是3.0×107J/kg）
9.现代家庭装修中有些浴室使用燃气热水器提供热水，小芳家安装了燃气热水器。已知水进入热水器前的温度是10℃，洗澡时热水器输出热水的温度设定为40℃；如果小芳洗一次澡用热水0.05m3，水的比热容是4.2×103J/（kg·℃）。求：
（1）所用热水的质量为多少？
（2）水从热水器中吸收多少热[image: image12.png]2k B B (ZXXK.COM)




量？
（3）若天然气完全燃烧释放热量的70%被水吸收，需要消耗多少m3的天然气？（天然气的热值q=4×107J/m3）[来源:学科网]
10.某物理兴趣小组的同学，用煤炉给10kg的水加热，同时他们绘制了如图所示的加热过程中水温随时间变化的图线。若在6min内完全燃烧了2kg的煤，水的比热容为4.2×103J/（kg·℃），煤的热值约为3×107J/kg。求：

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



（1）煤完全燃烧产生的热量；[来源:Z*xx*k.Com]
（2）经过6min时间加热，水所吸收的热量；
（3）煤炉烧水时的热效率。
11.夏天，公园内的草坪都要定期使用如图所示的草坪修剪机进行修剪，它底盘刀具的动力靠汽油机提供。修剪机总重为200N，四个轮子与地面的接触面积为20cm2，修剪机正常工作时，刀具每秒钟通过的距离为23m，匀速运动时受到的平均阻力为2[image: image14.png]2k B B (ZXXK.COM)




0N，在一次修剪过程中，所用时间为5000s，耗油0.2kg.（q汽油=4.6×107J/kg）求[image: image15.png]2k B B (ZXXK.COM)




：

[image: image16.jpg]



（1）使用前修剪机静止时对水平地面的压强；
（2）修剪机克服阻力做功的功率；
（3）汽油机的效率。
第2节  热机的效率精品练习题参考答案

一、选择题

1.答案：D  2.答案：C 

二、填空题

3.答案：热值;吸

4.答案：40%。
5.答案：1.26×108，100

6.答案：2.8×1011；40。


三、计算题[image: image17.png]2k B B (ZXXK.COM)





7.答案：（1）质量为0.3kg的氢燃料完全燃烧放出4.2×107J热量；
（2）若这些热量全部被质量为200kg，温度为15℃的水吸收，则水升高50℃；
（3）这些热量能让该公交车匀速行驶300s。
8.答案：（1）Q吸=cm水（t−t0）=4.2×103J/（kg·℃）×50kg×（100℃−20℃）=1.68×107J

（2）Q吸=Q放=mq

m=Q放/q=1.68×107J/（3.0×107J/kg）=0.56kg

9.答案：（1）m=50kg（2）Q吸=6.3×106J（3）Q放=9×106J  v=0.225 m3
10.[image: image18.png]2k B B (ZXXK.COM)




答案：（1）Q[image: image19.png]2k B B (ZXXK.COM)




放=m煤q=2kg×3×107J/kg=6×107J

（2）Q吸=cm水∆t=4.2×103J/（kg·℃）×10kg×60℃=2.52×106J

（3）η=Q吸/Q放=（2.52×106J/6×107J）×100％=4.2％[image: image20.png]2k B B (ZXXK.COM)





11.答案：（1）105Pa   （2）460J   460W   （3）25%
温度/℃
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